Ляйсан

У других кукол, что стояли с ней рядом на полке, имён тоже не было, но их купили. На опустевшей полке осталась она одна. Утром в магазин пришла маленькая девочка с голубым бантом в каштановых волосах. Она держалась за руку своей мамы.
 – Мамочка, – воскликнула малышка, – посмотри, какая красивая кукла!
Продавщица достала игрушку с полки.
· Фи, – сказала мама, коснувшись её башмачков ярко на-крашенными ногтями, – того и гляди развалятся. Если бы башмачки были покрепче, куклу давно купили бы.
Женщина пошла к двери, ведя девочку за собой, а та продолжала смотреть на куклу, не в силах оторвать от неё глаз.
Вот и опять не пришлось кукле выбраться из магазина. Видно, уж не видать ей неба и солнышка. По-прежнему одна стояла среди запылившихся книг.
Ближе к полудню в магазине появился очкастый мужчина с разбухшим портфелем в руке и спросил строго:
· Почему это у вас куклы на одной полке с книгами стоят?
· Не куклы, а кукла, – смущённо поправила его продавщица, оправдываясь. – У неё сандалии плохо сшиты, вот и не берёт никто. Не хотелось мне рядом с другими игрушками ставить…
Едва человек с портфелем исчез за дверью, продавщица сунула куклу под прилавок…

У женщины, которая убиралась в магазине, была смешная лохматая собачонка с озорными глазками-пуговками. Однажды вечером, позёвывая и потягиваясь, пролезла она под прилавок и увидела куклу. Собачонка ухватила её за нарядное платьице и вытащила на середину магазина. Продавщица с уборщицей переглянулись, улыбаясь, и с двух сторон стали подступать к собачонке, чтобы отнять у неё игрушку. Однако та быстро разгадала их манёвр, сверкнула глазками, тряхнула головой и, прихватив куклу, выскочила через открытую дверь на улицу.
Кукла нисколько не испугалась, напротив, ей было очень радостно. Наконец-то, выбралась она на свободу!
Лохматая собачонка сначала что есть дух неслась вдоль длинной ограды сада, стараясь опередить собственную тень, потом бросила куклу в зарослях гвоздики и убежала…
Однажды утренний ветерок раздвинул стебли гвоздик, и кукла увидела перед собой белую стену, а на ней окошко. Вскоре оно открылось, и в нём показалась встрёпанная головка девочки. Под окном проходила добрая женщина в сиреневом платочке.
· Ты почему не выходишь погулять, девочка? – спросила она. – Сегодня так хорошо на улице.
· У меня ноги болят, – сказала девочка, опуская заблестевшие вдруг глаза.
· Ты не плачь, умница моя, ноги у тебя обязательно поправятся. Надо только слушаться доктора и делать всё, как он скажет, – посоветовала женщина и пошла дальше.
Вот показался дедушка в бархатной тюбетейке. Борода у него совсем белая.
· Здравствуй, Ландыш! – улыбнулся он девочке.
Реснички у куклы дрогнули. Так вот как зовут маленькую девочку – Ландыш!
· Дедушка, я хочу на улицу, – сказала Ландыш.
· Потерпи немного, внученька. Ты ведь знаешь: терпение и труд всё перетрут. Вот поправишься, тогда и выйдешь. В саду погуляешь, по бережку походишь. А уж я к тому времени смастерю тебе прехорошенькие сандалии!
Тут белобородый дедушка раздвинул гвоздики и, склонившись над куклой, протянул к ней руку.
· Ландыш, деточка, посмотри, кто здесь лежит!..
· Дедушка, это кукла! – вскричала Ландыш. – Дай мне её скорее. Бедняжке, наверное, очень холодно на земле… Ах, ка- кая она красивая, дедушка!
· Не спеши, птенчик мой, – всё так же ласково сказал старик. – Я посажу её вот сюда, на окно. Тебе её отсюда будет хорошо видно. Ну а если игрушку кто-то ищет – заметит сразу. Не придут за ней – твоё счастье. Кукла тебе останется.
Девочка потянулась за куклой, но достать не смогла.
· Как же тебя зовут? – улыбнулась она. Ландыш положила голову на руки. – Так у тебя нет имени? Тогда давай назовём тебя Ляйсан, ладно? Дедушка сошьёт тебе хорошенькие туфельки. Вот поправятся ноги, мы пойдём с тобой в сад, на речку побежим. Оставайся со мной, Ляйсан, ладно?..
Кукле очень хотелось кинуться девочке в объятия, но она устыдилась своего желания: вдруг Ландыш подумает, что она обещанным туфелькам так радуется? А разве туфельки нужны ей?! Да она всю жизнь босиком прожить согласна, только б были у неё красивое имя и славная подружка!
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